

高官紛赴內地談合作

陳茂波訪國資委推介港融資優勢

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：隨着香港與內地全面通關，多名司局長近日陸續到內地交流談合作，正在北京的財政司司長陳茂波昨日展開第二天訪問行程。此外，文化體育及旅遊局局長楊潤雄亦到深圳跟文體旅相關官員會面；律政司副司長張國鈞今日就啟程赴廣州和深圳展開訪問。

陳茂波上午先到訪國務院國有資產監督管理委員會，與副主任趙世堂等會面，並介紹香港經濟和社會的最新發展情況，商務及經濟發展局局長丘應樺亦有同行。陳茂波表示，香港正更好結合「有為政府」和「高效市場」，致力吸引和匯聚優質企業和人才，以創科為抓手，以金融優勢為力量，全力貢獻國家的高質量發展，特別是高水平科技自立自強和雙循環經濟的發展。

鼓勵網科企業擴充在港業務

陳茂波指出，配合國家發展戰略和「一帶一路」倡議的持續推進，香港歡迎央企及國企充分利用香港的籌融資平台和專業服務，作為開拓及加強發展國際業務的據點，包括把海外業務分拆在香港上市，發債、設立海外業務總部、財資中心、專屬自保險公司等。

下午，陳茂波與人力資源和社會保障部副部長李忠等交流內地與香港退休金制度的發展經驗，並介紹香港金融市場及服務可為內地退休保障金投資的資產配置作出積極貢獻。陳茂波隨後參觀一家網絡科技企業，介紹香港市場的優勢和最新的招商引資



▲楊潤雄（右）參觀深圳市當代藝術與城市規劃展覽館。政府新聞處圖片

▲陳茂波（右）與國務院國有資產監督管理委員會副主任趙世堂會面。政府新聞處圖片

政策，鼓勵他們擴充在港業務。

楊潤雄晤深圳市領導談灣區發展

同日，楊潤雄也在深圳分別拜會深圳市人民政府副市長張華和深圳市文化廣電旅遊體育局局長曾相傑，討論深化港深的文化、體育及旅遊合作，以及進一步推進粵港澳大灣區發展等議題。

《粵港澳大灣區文化和旅遊發展規劃》明確指出香港作為國際城市旅遊樞紐和「一程多站」示範核心區的地位。楊潤雄指在國家支持下，香港定可善用完善的跨境基建和豐富的旅遊資源，與大灣區各市共同打造大灣區成為世界級休閒灣區。他表示，近年港深兩地政府均致力建設大型文化設施、促進文化與科技結合、培育人才，港深兩地同根同源，也有相似的發展策略方向，應當抓住黃金機遇積極推動兩地協同發展。

今年財政預算案宣布會在2023至24年度起的五年進一步撥出1.35億元，支持香港表演藝術團體和藝術家到大灣區參與演出及創作，以及撥款2000萬元在2024年主辦粵港澳大灣區文化藝術節，可見特區政府推動大灣區文化藝術發展的決心。

張國鈞訪穗深推進法律合作

另外，張國鈞今日將前往廣州和深圳訪問，進一步落實和推進粵港合作法律及爭議解決專班和港深法律合作專班的工作，同日晚上返港。此行是張國鈞上任後首次到粵港澳大灣區內地城市訪問，他會拜會廣東省司法廳、深圳市人民政府和深圳市前海深港現代服務業合作區管理局，並在深圳與深圳市人民政府續簽《深圳市人民政府與香港特別行政區政府律政司法律合作安排》。

盧寵茂歡迎粵醫護來港交流

【香港商報訊】記者戴合聲報道：醫務衛生局局長盧寵茂昨日出席醫管局的「大灣區醫療人才交流計劃」歡迎儀式，與醫管局主席范鴻齡、行政總裁高拔陸醫生和多位醫管局高層一起歡迎到港參與首輪計劃的內地醫護人員，包括10位三甲醫院的副主任醫師或主治醫師、70位資深護士，以及三名廣東省中醫院的中醫專家。盧寵茂衷心感謝廣東省衛健委和醫管局在籌備過程中，做了大量統籌和聯絡工作，令交流計劃成功落實。

盧寵茂在社交平台發文表示，「大灣區醫療人才交流計劃」是建基於兩地醫療團隊在去年新冠疫情期間的成功合作經驗，進而拓展交流範圍的闊度及深度，不但包括不同臨床專業，參加計劃的人員按機制在香港作出相應的註冊後，更會獲安排加入醫管局團隊，為病人提供日常臨床服務。他強調交流計劃有助促進兩地在醫護人手及臨床服務產生協同

效應，從而提升大灣區的整體醫療服務質素，互為裨益。

推動兩地中醫藥協作

另一方面，盧寵茂同日亦與由湖南省政協副主席肖百靈率領的代表團舉行會議，討論與推動中醫藥發展相關的議題。盧寵茂表示，這次的討論具建設性，雙方就中醫藥產業的發展現況進行了交流，也為未來共同推動兩地中醫藥協作奠定基礎。特區政府會繼續與內地及國際的持份者緊密聯繫，在「優勢互補，互利共贏」的原則下，深化在中醫藥領域的交流和合作。

衛生署署長林文健、醫管局副秘書長李力綱、醫管局中醫醫院發展計劃辦事處處長張偉麟、衛生署助理署長黃毓明，以及醫管局中醫藥發展助理專員何家駿和吳梓新亦有出席會議。



醫院管理局舉行儀式，歡迎廣東省醫護人員來港交流。政府新聞處圖片

懲教聯手創作遊戲 重塑年輕犯觀念

【香港商報訊】記者馮煒煌報道：關愛共融助更生協會昨日舉行成立典禮，懲教署署長黃國興應邀到場主禮並致辭表示，近年不少涉及嚴重罪行及思想激進人士被收納入懲教院所，當中不少都是受人煽動或受激進思想影響而一時犯錯誤入歧途。由於部分在囚人士對國家認識不深，甚至帶有錯誤的觀念，需要協助他們多認識國家的歷史和文化，提升他們的國民身份認同。

黃國興稱，懲教署因應這些在囚人士的更生需要，推出「沿途有「理」」計劃，致力按三大更生計劃方針，分別為認識中國歷史及國民教育、心理

及價值觀重整，以及生涯規劃及家庭關係重修，協助因激進思想而犯罪進入懲教院所的青少年重新建立正確的價值觀，積極面對往後人生路上各種挑戰。

遊戲過程帶出中華文化

關愛共融助更生協會創會主席夏中建致辭表示，協會秉承道教思想為理念，協助年輕囚犯提供適切的更生服務，提倡由心出發，為年輕更生人士灌輸正確的道德價值觀念。他續指，道德教化，不一定是死板沉悶的灌輸，最重要是年輕人

接受，於是從年輕人角度出發，構思出多項嶄新服務，其中以創作一套VR遊戲為頭炮活動，取名「道盡江湖」。

據介紹，故事人物前世為一名惡霸，今世生出一副醜相，但力氣奇大過人，是玩家的第一生，在遊戲中透過重重挑戰，完成三大任務，最終獲賜正常人外貌。過程中帶出中華文化中的忠、孝、信、義，也帶出一技之長的重要性。待該遊戲軟件完成後，將由懲教署安排在不同院所推出，對象是年輕囚犯，包括參與2019社會事件而被判刑的年輕人。

青衣城推出「綠『惜』青衣」主題活動 4月起齊齊綠『惜』青衣

【香港商報訊】青衣城推出「綠『惜』青衣」主題活動，讓顧客融入綠色環保概念，支持低碳生活態度。青衣城與場內綠色商戶共同推出「綠『惜』優惠」，提供多款綠色商品，包括純天然成分護膚品、以環保物料製作的潮流服飾、一級能源效益家電，以及以天然有機食材入饌的滋味美食等。指定產品可享低至六五折期間限定優惠，MTR Mobile登記用戶更可獲高達6倍MTR積分獎賞。

青衣城「綠『惜』優惠」推廣活動於4月1日起展開，讓大家可以以低至六五折的優待購買一系列環保綠色商品！推介包括符合一級能源標籤規格的精選家電及以粟米澱粉提取的環保材質製成而成的Sorona系列服裝等。顧客可享優惠價購物，並參與「綠『惜』生活6倍賞」，在場內指定27間綠色商戶消費即可賺取高達6倍MTR分獎賞。推動「綠色消費」，從衣着、打扮、飲食、生活等多方面，活出低碳環保新態度！



復活節限定一連四日有機農場。

恒基地產旗下七大商場 H·COINS 響應新一輪消費券



【香港商報訊】恒基地產旗下的七大商場推出了「消費券多重獎」活動，活動時間為4月16日至5月31日。H·COINS會員只需在商場內消費一定金額，即可獲得多重回饋。單次消費滿HK\$200即可獲得HK\$50電子禮券，還可額外獲得高達HK\$750的回饋。此外，新會員註冊後即可獲得3000 Coins，消費HK\$1即可兌換1 Coin，享受超過400家商戶全年的折扣優惠。H·

COINS會員可以通過手機應用程式自助上傳消費發票和相符的電子交易存根，完成商戶機印發票的登記即可輕鬆賺取「消費券多重獎」的獎勵，包括「印花獎」和「消費雙重獎」。「印花獎」是指每次單一消費滿HK\$200即可獲得1枚電子印花，累計4枚即可獲得HK\$50電子禮券，每位會員最多只能獲贈一次。而「消費雙重獎」則是指會員在單一商場即日累積消費滿HK\$2000或

HK\$5000，即可獲得不同的電子禮券組合，每位會員每日可兌換一次。此外，千色Citistore也舉辦了33周年慶活動，超過300件精選商品以低至三折的優待發售。此外，還有大量精選貨品以限時均一價HK\$33及HK\$330發售，更有「每日驚喜限定」優惠。H·COINS會員消費後還可用手機應用程式登記電子消費單據賺Coins，盡享循環消費禮遇。

米埔現箱形水母新物種

【香港商報訊】記者唐信恒報道：香港浸會大學昨日公布，生物系教授邱建文領導的研究團隊早前於米埔自然保護區發現一個箱形水母新物種，並將其命名為「米埔三樂水母」。邱建文透露，該命名是因為米埔是其目前已知的自然棲息地。

命名為「米埔三樂水母」

據介紹，「米埔三樂水母」屬於三樂水母科，是全球三樂水母科的第四個物種。「米埔三樂水母」平均體寬1.5米，身體有四隻角，每隻角有三條觸手，而觸手基部都有一個藥狀結構，而傘面下端有假緣膜，內有多條分支，與同屬其他物種不同。

邱建文認為，今次發現增加香港與全世界水母生物多樣性，同時證明香港是生物多樣性很多的地方，這箱形水母可發展為公眾教育物種，惟所有箱形水母物種都有毒，故不建議市民接觸。

世界自然基金會香港分會濕地研究經理柯嘉敏表示，知道發現新物種時很意外，由於保護區基圍的水與後海灣的水是聯通，暫時估計後海灣其他地方都有機會找到「米埔三樂水母」，相信可揭示到後海灣很有生物多樣性價值。

海洋公園助理動物護理專員張雅靜表示，飼養「米埔三樂水母」時發現需要海水鹹度比一般水母少一半，溫度方面需要約26至27度，園方現已繁殖30多隻水母。

海洋公園總館長黃永康稱，園方今次能與浸大和世界自然基金會發現一種屬於香港的新物種意義重大，不但代表團隊有新物種飼養技術，這是很好機遇能與本地學術團體和保育團體就香港動物共同合作。

另外，據了解海洋公園水母館已對外展示15個水母物種，長遠都有計劃展示「米埔三樂水母」，詳情會稍後再作公布。



研究團隊指所有箱形水母都有毒，故不建議市民接觸。記者馮瀚文攝

小龍馬香港站展出 60隻作品團結各階層

【香港商報訊】記者馮煒煌報道：「小龍馬環遊世界展覽·香港站」典禮儀式昨日在中環交易廣場舉行，是次將展出60隻由不同背景人士製作的「小龍馬」作品，展期至本月22日。行政會議成員林正財、香港賽馬會行政總裁應家柏、蘭桂坊集團主席盛智文、意大利駐港總領事康米樂（Carmelo Ficarra）、小龍馬慈善基金主席馬與文均有出席典禮。

於交易廣場展至周六

由小龍馬慈善基金舉辦的「小龍馬環遊世界」今年2月在上海成功展出169隻由香港、南京及常州學生繪製的立體「小龍馬」作品後，第二站於香港載譽歸來。在香港賽馬會及置地公司的鼎力支持下，基金會匯聚不同背景的青年、長者及本地學生，透過藝術交流精心製作60隻「小龍馬」作品於交易廣場展出。

其中，重點展品包括「『你好，香港！』小龍馬」、「法拉利中國30周年紀念版小龍馬」及青少年男性在囚人士製作的「小龍馬」作品等，盼望透過藝術傳遞愛與正能量，促進社會共融。

馬與文致辭表示，小龍馬慈善基金最近舉辦約20場活動，改變不同青少年，包括懲教署更生人士，通過藝術改變其思維模式。未來小龍馬會到世界各地展出，包括意大利羅馬等，希望能夠繼續用藝術幫助他人，與各界共融。

康米樂表示，小龍馬蘊含很多重要的概念，包括友誼、藝術、現代化等，能夠將和平、團結、友愛等信息傳遞到世界不同角落，又指羅馬很歡迎小龍馬的到來。

「德福廣場購物節」載譽歸來

【香港商報訊】德福廣場是東九龍的一座大型購物商場，集合了近300家商戶，提供一站式的休閒和購物樂趣，為當地居民和上班族提供完善的衣、食、住、行配套。3月31日至5月1日，德福廣場將舉辦「德福廣場購物節」，讓居民和上班族在復活節假期享受購物樂趣。活動期間，超過220款精選商品低至一折發售，包括時尚、美容、鐘表首飾、家居用品、健康食品、電子產品和餐飲店優惠。消費滿指定金額即可獲得HK\$300電子優惠券，周末和公共假期還可額外獲得HK\$50電子優惠券，讓購物更加划算。

在德福廣場1期中庭，七個「吸晴」打卡位為主題「Always Make Your Day」的趣拍場所，每周七天開放。場地中間有3.5米高的巨型「德堡扭蛋機」，只要你是MTR Mobile註冊用戶並在商場消費滿指定金額，即可參與贏得SAMSUNG Galaxy S23 Ultra手機、Playstation 5主機、Estée Lauder美容護膚套裝等豐富獎品，不容錯過！

通過MTR Mobile，你還可以免費參加「每日有德賞」活動，每天都有不同的獎勵，包括400萬港元的優惠券大派送，以及來自餐飲、電子產品、美容、時尚、運動商戶的不同獎品或禮券等。從4月1日至6月30日，在港鐵商場使用匯豐信用卡消費，最高可獲得215000 MTR分！

「德福廣場購物節」載譽歸來。